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ОСОБЛИВОСТІ ПОВЕДІНКИ MELANOCHROMIS CHIPOKAE В 

УМОВАХ ПІДВИЩЕНОЇ ЩІЛЬНОСТІ ПОСАДКИ 

 

Л.В. Цуркан – асистент, Херсонський ДАЕУ 

С.І. Яковець – здобувач, Херсонський ДАЕУ 

 

Утримання акваріумних риб вимагає знання оптимальних умов мешкання 

та особливостей їх поведінки в природному середовищі. Застосувавши ці 

знання та створивши такі умови, можливо не тільки забезпечити максимальну 

тривалість життя акваріумних риб, а й спостерігати особливості їх поведінки у 

всій красі.  

Для риб з родини цихлідових, до яких відноситься об’єкт досліджень, 

щільність посадки та об’єм акваріума є основними критеріями, які впливають 

на особливість їх поведінки. 

З метою встановлення основних відмінностей у поведінці Melanochromis 

Chipokae були проведені дослідження, які базувались на спостереженні однієї 

групи риб в різних умовах мешкання. 

Меланохроміс Чіпока (Melanochromis chipokae), належить родині 

Cichlidae, відрізняється агресивною поведінкою (рис.1).  

 

 
Рис. 1  Melanochromis chipokae 

 

Оптимальні розміри акваріума для невеликої групи рибок починаються 

від 200 дм
3
. Агресивний і територіальний вид. В першу чергу це відноситься до 

самців. В резервуарі до 200 дм
3
 допустимо містити тільки одну домінантну 

чоловічу особину (його видно за забарвленням) в компанії з декількома 

самками. Альфа-самець займає певну ділянку на дні і люто охороняє її, 

причому нападкам будуть піддаватися і самки, саме тому слід передбачити 

укриття. Збільшення кількості видів можливо тільки зі збільшенням обсягу 

акваріума. 
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В умовах досліду риби утримувались в акваріумі об’ємом в 75 дм
3
, 

кількістю в 20 особин. Внутрішнє оснащення акваріума складалось з обігрівача, 

внутрішнього фільтра-аератора. Оформлення акваріума представляло собою 

імітацію мілководдя з гротами та кам’янистим дном (рис. 2).  

 
Рис. 2  Приклад оформлення акваріума для Melanochromis chipokae 

 

В період до досягнення рибами статевої зрілості, територіального 

розподілу не спостерігалось. Після досягнення статевої зрілості, перші декілька 

місяців в групі проходило формування ієрархічної структури. В результаті 

закінчення цього процесу, домінантні самці почали ділити територію акваріума, 

головним чином тільки придонні ділянки. Спостерігались нападки самців на 

риб, які запливали на їх територію, але за рахунок великої кількості риб в 

акваріумі, летальних випадків не спостерігалось. 

В подальшому було зменшено щільність посадки риб до 10 особин. В 

результаті між самцями знову спостерігались сутички за територію до моменту 

її повного розподілу між ними. В акваріумі з’явились три домінантних самця, 

які проявляли агресію по відношенню до інших мешканців. В результаті цих 

нападків, всі особини загинули, і в акваріумі залишилось лише три самця, які не 

перетинали території один одного навіть під час годівлі.  

Така ж ситуація спостерігалась і в іншої половини цієї групи. В результаті 

після зменшення щільності посадки, в акваріумах об’ємом в 75 дм
3
 з 10 особин 

залишилось лише 3 в одному акваріумі та 4 в іншому, всі з них були самцями. 

В подальшому, цих риб об’єднали та пересадили в акваріум об’ємом в 

400 дм
3
. Через деякий час найслабші самці почали змінювати стать і в акваріумі 

з’явились три самиці. Оскільки об’єм акваріуму та наявність в ньому достатньої 

кількості укриттів задовольняли потреби риб в території, то летальних випадків 

більше не спостерігалось. 

В результаті проведених досліджень було встановлено, що меланохроміс 

чіпока можливо утримувати в акваріумах об’ємом менше 100 дм
3
 лише за 

умови наявності достатньої кількості укриттів та підвищеної щільності 

посадки. Це дозволить уникнути загибелі риб від пресингу домінантних самців, 

та забезпечить їх активне розмноження. У разі, коли риби утримуються в 

акваріумах з великим об’ємом, необхідно чітко розрахувати кількість самців та 

самок. 


